

史上连载时间最长网络小说宣布终结

11年，谁能忍受寂寞坚持写作？

昨天，网络文坛里依依不舍之情泛滥了，原因就是网络小说《从零开始》在连载长达11年之后宣布终结。当然在不舍的同时，人们又开始新的反思：在写手待遇不佳的今天，还有谁能够坚持11年创作一部小说？而在IP热搅动着整个网络文坛的今天，还有哪个写手能耐得住寂寞，苦苦耕耘自己的作品？

青年报记者 郦亮

2016年3月2日18点，《从零开始》完成了最后一次更新后宣布终结。这部网络游戏题材的小说自2005年2月15日开始，在起点中文网连载至今，字数达到了惊人的20223273字，是迄今连载时间最长，字数最多的网络小说。作者是“雷云风暴”，这位80后网络大神，毕业于中国药科大学，11年来一直保持低调的姿态，有人推算过，他开始写《从零开始》时大概还在读中学。

《从零开始》的终结，让多年追看的读者感慨万千。“有一本网络小说，它见证了网络文学的荣辱兴衰，它让一代读者从青涩少年等到白发苍苍！它叫《从零开始》。今天，它正式完结，一段传奇落幕！”有人动情地说。还有的人颇为调侃：“记得第一次看的时候还是高一，现在工作快两年了，当初也就看了13卷就坚持不下去了，后面断断续续经常过来看看，发现居然一直在写！我一直在想，我有生之年还看得到结局么？幸运的是……我活下来了！”而网上购买《从零开始》完本的读者大幅度增加，有人说要将其永久珍藏。

读者之所以对《从零开始》的终结表现出如此巨大的情绪波动，不管一个是喜欢的，还是不喜欢的，其中一个最重要的原因是，这是一部写了11年的小说，这部小说陪伴了很多读者走过了人生的许多重要阶段。现在能这么坚持不懈的写手可真是不多见。不要说网络文学界没有人能做到这一点，就是传统作家能花

十几年时间写一部作品的，也寥寥无几。近年，写手与网站签约的门槛正在提高，写手获得收入的条件越来越苛刻，有的写手写了几年也没有拿到报酬，而更多的写手仅仅靠写作根本无法养家糊口。也就在这样严峻的局面之下，普通写手没有谁能够坚持长时间的写作，网络上充斥着大量终止更新的半途而废之作，其中很多原因就是写手生活难以为继，写不下去了。

当然，另一个重要的背景是，近年IP大热，很多网络大神的作品还没写完就被影视公司天价抢走，大神们的心不能不说已经被搅动了。在这样的巨大经济诱惑面前，没有几个写手能够保持淡定。就连“雷云风暴”也表示，今后再也不会出那么漫长的小说了。他透露，他在终结《从零开始》之后，将很快投入到新作《征途》的创作，这部作品是著名网游公司巨人公司定制的作品，字数480万，当然不可能再连载11年，估计1年多一点就可以写完，因为是定制之作，收入自然不菲。有读者甚至怀疑，“雷云风暴”终结《从零开始》，与他接下了新买卖，急着要赚大钱有关。大神们越来越耐不住寂寞了。

总之，写手们不甘于也不再有能力进行漫长的写作，网络小说创作正在变得越来越“高效”，当然，也就是越来越“速成”。而在这快餐时代，“速成”的背后必然是一种“不讲究”的心态（因为根本没办法没时间讲究）。缺乏了精打细磨和持之以恒精神的网络小说，究竟还能不能够再出精品，实在很值得担心。

文娱速递



《太阳的后裔》收视创新高

高颜值，让韩粉直呼过瘾。

青年报见习记者 李金哲

本报讯 自2月24日首播以来，韩国KBS周三、周四迷你剧《太阳的后裔》掀热播狂潮。本周三，第三集播出，收视率从第二集的15.5%，狂飙至23.4%，强霸水木剧第一。该成绩轻松打破了三年前现象级水木剧《来自星星的你》。同时，好口碑，也在豆瓣获得了9.1的高分。

打翻身仗，收视率创KBS新高

记者观察到，每到该剧播出，朋友圈就会被刷屏。在微信平台搜索，凡带有“太阳的后裔”字样的标题，内容点击普遍过万。

更有影评人评其有“屠榜之势”。第一集在中国同步上映时，不到24小时，独播平台破3000万播放量，超20小时独占新浪微博热门话题榜第一，阅读数增至10.3亿。

据韩国尼尔森收视率统计数据，第三集播出后，收视率狂飙7.7倍，达23.4%。创下KBS水木剧4年以来最高收视纪录，网友称：“为KBS打了个漂亮的翻身仗，妥妥成为继《来自星星的你》之后的爆款韩剧。”

大呼过瘾，高颜值加想象空间

《太阳的后裔》主要讲述了特展部队海外派兵组组长刘时镇（宋仲基饰）和外科医生姜暮烟（宋慧乔饰），在韩国和派兵地区之间往返相爱的故事。记者综合观众讨论，热议话题多围绕“高颜值”和“剧情”展开。

在剧中，主演宋仲基、宋慧乔的颜值都非常高，并以自然纯净的风格出现。一个是肌肉的身板鲜肉的颜值，一个是35岁的冻龄美女。评论几乎是满屏的“乔妹子美得不要不要的，宋仲基真的好帅”。标致的制服、“好到爆”的身材，让观众看得心潮澎湃，少女心萌发，大大满足了他们对战地爱情的幻想。

如果高颜值承载着观众的想象空间，那么吸引人的剧情则让观众欲罢不能。战地维和军人，加上知识丰富的医生，这种搭配在荧屏上很少见。网友大呼“过瘾”。这得益于编剧的功力。《太阳的后裔》夺冠以“收视率保证”的金牌编剧金恩淑作家，搭档风格迥异的男性编剧金元锡共同执笔。

Table with multiple columns containing legal notices and company information, including names like '上海高明明石有限公司' and '上海南南信息科技有限公司'.